
Ata da 28ª (vigésima oitava) Sessão da Câmara dos Deputados,  Deliberativa Extraordinária
Presencial (AM nº 123/2020), vespertina, da 4ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura,
em  17  de  março  de  2026.  Às  13h56,  presentes  79  Sras.  e  Srs.  Deputados,  o  Sr.  Charles
Fernandes, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno,
declarou aberta a sessão e deu por dispensada a leitura da ata da sessão anterior. Enfermeira
Rejane. Usaram a palavra,  no período das Breves Comunicações,   os Srs.  Pastor Henrique
Vieira,  Ismael,  Merlong Solano,  Nilto  Tatto,  Jorge Solla,  Kiko Celeguim, Charles  Fernandes,
Gabriel Nunes, Luiz Lima, Pompeo de Mattos, Beto Richa, Lucas Abrahao, Rosangela Moro,
Coronel Assis, Maria do Rosário, Benedita da Silva, Geraldo Resende, Elisangela Araujo, Carol
Dartora, Keniston Braga, Rafael Fera, Átila Lins, Sidney Leite, Marcon, Roberto Monteiro Pai,
Rafael Simoes, Ivoneide Caetano, Carla Dickson, Padre João, Tadeu Veneri, Waldenor Pereira,
Clarissa  Tércio,  Juliana Cardoso,  Soldado Noelio,  Ivan Valente,  Icaro  de Valmir,  Cobalchini,
Alfredinho,  Bohn  Gass,  Messias  Donato,  Chico  Alencar,  Coronel  Chrisóstomo,  Reinhold
Stephanes,  Eli  Borges,  Dr.  Fernando  Máximo,  Bibo  Nunes,  Dr.  Zacharias  Calil,  Reimont,
Fernanda Melchionna, Saullo Vianna, Tarcísio Motta, Heloísa Helena, Rogério Correia, Bebeto,
Tarcísio Motta, Orlando Silva, Paulo Magalhães, Jandira Feghali, Vicentinho, Delegado Caveira,
José Airton Félix Cirilo e Cabo Gilberto Silva.   Usaram a palavra pela ordem  os Srs. José Nelto,
Luiz Lima, Henderson Pinto, Dr Flávio, Alberto Fraga, Tião Medeiros, Pompeo de Mattos, David
Soares,  Coronel  Assis,  Bibo  Nunes,  Welter,  Helder  Salomão,  Elisangela  Araujo,  Alfredinho,
Leônidas  Cristino,  General  Girão,  Silvio  Antonio  (continuação  do  pronunciamento  de  15
minutos),  Daiana Santos, Delegado Marcelo Freitas, Messias Donato, Carla Dickson, Paulão,
João Daniel, Gisela Simona, Luiz Carlos Hauly, Célio Studart, Rafael Fera, Zé Neto, Cabo Gilberto
Silva,  Célio  Silveira,  Zé  Trovão,  Delegado Caveira,  Luisa  Canziani,  Lucas  Abrahao,  Fernanda
Melchionna,  Pezenti  e  Vicentinho.    Assumiram  a  Presidência,  no  período  das  Breves
Comunicações,   os Srs. Luiz Lima; Charles Fernandes; Ivoneide Caetano; Charles Fernandes,
nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno; e Hugo Motta, Presidente.   Usaram a
palavra, nos termos do § 3º do artigo 5º do Ato da Mesa nº 123, de 2020,  os Srs. Silvio Antonio
e Carlos Gomes.   Às 19h03, presentes 395 Sras. e Srs. Deputados, passou-se à Ordem do Dia.
O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 3.624, de 2023, dos Srs. Líderes, que
requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno,  urgência para apreciação do Projeto
de Lei Complementar nº 108, de 2021. Encaminharam a votação  os Srs. Jorge Goetten e Luiz
Carlos Hauly.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o
seguinte resultado: Sim: 430; Total de 430 votos. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr.
Presidente  celebrou  a  aprovação,  por  unamidade,  do  requerimento  de  urgência  para
apreciação de proposição em benefício do microempreendedor e do mei.  O Sr.  Presidente
anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 6.674, de 2025. O Sr. Presidente
anunciou  a  presença,  em  plenário,  da  Senadora  Daniella  Ribeiro.  A  Sra.  Amanda  Gentil,
relatora designada em Plenário, ofereceu parecer à matéria pelas comissões: de Educação; de
Defesa dos Direitos da Mulher;  de Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de
Cidadania.   Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  a Sra. Soraya Santos e  os Srs. Chico
Alencar, Célia Xakriabá e Bibo Nunes.   Fez Comunicação de Liderança a Sra. Soraya Santos,
Vice-Líder do PL. Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr. Presidente anunciou a
votação do Projeto de Lei nº 6.674, de 2025. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.
Foi aprovado o referido projeto de lei. O Sr. Presidente anunciou a votação das Emendas de
Redação  nºs  1  e  2.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foram  aprovadas  as *C
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referidas  emendas de redação.  Foi  aprovada a Redação Final  da  matéria.  A  matéria  vai  à
sanção presidencial. O Sr. Presidente anunciou a  discussão, em turno único,  do Projeto de Lei
Complementar nº 6, de 2024. Passou-se à discussão. Foi encerrada a discussão. O projeto foi
emendado.  O  Sr.  Thiago  de  Joaldo,  relator  designado  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à(s)
Emenda(s) de Plenário pelas comissões: de Integração Nacional e Desenvolvimento Regional;
de Desenvolvimento Urbano; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   Passou-se à votação.
O Sr.  Presidente anunciou a votação da Subemenda Substitutiva oferecida  pelo relator  da
Comissão  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 417; Não: 1; Total de 418
votos.  Foi  aprovada  a  subemenda  substitutiva.  Em  consequência,  ficaram  prejudicados  a
proposição inicial,  a apensada, o substitutivo da Comissão de Desenvolvimento Urbano e a
subemenda da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. Foi aprovada a Redação
Final da matéria. A matéria vai ao Senado Federal. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Pedro
Uczai, Líder da Federação Brasil da Esperança - Fe Brasil. O Sr. Presidente anunciou a discussão,
em turno único , do Projeto de Lei nº 4.709, de 2025. O Sr. Presidente anunciou a votação do
requerimento,  apresentado pelo Sr. Pedro Uczai, que solicita a retirada de pauta da matéria.
O Sr. Presidente sobrestou a apreciação do Projeto de Lei nº 4.709, de 2025, para que fosse
possibilitada a realização de acordo sobre o texto da matéria.  O Sr.  Presidente anunciou a
discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 3.630, de 2025. O Sr. Presidente sobrestou a
apreciação do  Projeto  de  Lei  nº  3.630,  de  2025.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação do
Requerimento nº 1.607, de 2022, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do
Regimento Interno, urgência para a apreciação do Projeto de Lei nº 589, de 2021. Procedeu-se
à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 4.130, de 2023, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos
termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 580,
de  2022.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 5.253, de 2025, dos
Srs.  Líderes,  que  requer,  nos  termos  do  artigo  155  do  Regimento  Interno,  urgência  para
apreciação  do  Projeto  de  Lei  nº  6.023,  de  2025.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação do
Requerimento nº 5.271, de 2025, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do
Regimento  Interno,  urgência  para  apreciação  do  Projeto  de  Lei   nº  5.803,  de  2023.
Encaminharam a votação  os Srs.  Cobalchini e Kim Kataguiri.    Procedeu-se à votação pelo
processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a
votação do Requerimento nº 5.551,  de 2025, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos termos do
artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº  1.404, de
2025. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento.
O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 4.793, de 2025, dos Srs. Líderes, que
requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto
de  Lei  nº  5405  de  2025.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado o
referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 54, de 2026,
dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência para
apreciação  do  Projeto  de  Lei  nº  2.475,  de  2025.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido requerimento.  O Sr.  Presidente anunciou a  votação do
Requerimento nº 1.404, de 2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do *C
D2

61
62

22
41

20
0*

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Padre João e outros
Para verificar as assinaturas, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD261622241200

AT
A 

n.
28

/2
02

6
Ap

re
se

nt
aç

ão
: 1

8/
03

/2
02

6 
16

:0
4:

55
.0

97
 - 

DE
TA

Q



Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 1.384, de 2011. Procedeu-se
à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente
anunciou a votação do Requerimento nº 1.412, de 2026, dos Srs.  Líderes,  que requer,  nos
termos  do  artigo  155  do  Regimento  Interno,  urgência  para  apreciação  do  Projeto  de  Lei
Complementar nº 170, de 2025. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado
o referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do Requerimento nº 1.285, de
2026, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do Regimento Interno, urgência
para apreciação do Projeto de Decreto Legislativo nº 330, de 2022. Procedeu-se à votação pelo
processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 399; Não: 19; Total
de 418 votos. Foi aprovado o referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do
Requerimento nº 4.686, de 2025, dos Srs. Líderes, que requer, nos termos do artigo 155 do
Regimento Interno, urgência para apreciação do Projeto de Lei nº 1.922, de 2022. Encaminhou
a votação o Sr. Joseildo Ramos.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada
a votação, com o seguinte resultado: Sim: 343; Não: 78; Total de 421 votos. Foi aprovado o
referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de
Lei nº 1.769, de 2019. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento,  apresentado
pelo Sr. Marcel Van Hattem, que solicita a retirada de pauta da matéria. Encaminhou a votação
o Sr. Gilson Marques.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação,
com o seguinte resultado:  Sim:  44;  Não:  318;  Total  de  362 votos.  Foi  rejeitado o referido
requerimento.  O  Sr.  Daniel  Almeida,  relator  designado  em  Plenário,  ofereceu  parecer  à
matéria pelas comissões: de Defesa do Consumidor; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.
Passou-se  à  discussão.  Foi  encerrada  a  discussão.  O  projeto  foi  emendado.  O  Sr.  Daniel
Almeida, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à(s) Emenda(s) de Plenário pelas
comissões: de Defesa do Consumidor; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.  Passou-se à
votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo  oferecido  pelo  relator  da
Comissão  de  Defesa  do  Consumidor,  ressalvado  o  destaque.  Procedeu-se  à  votação  pelo
processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Em  consequência,  ficaram
prejudicadas  a  Proposição  inicial  e  as  Emendas,  ressalvado  o  destaque.  O  Sr.  Presidente
anunciou a votação do inciso IX do art. 2º do Substitutivo apresentado, com fins de supressão,
objeto de requerimento de destaque para votação em separado, apresentado pela Bancada do
Novo. Encaminhou a votação  o Sr.  Lucas Abrahao.   Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico. Foi mantido o texto destacado. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria
retorna ao Senado Federal. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto
de Lei nº 3.630, de 2025. O Sr. Sanderson, relator designado em Plenário, ofereceu parecer à
matéria  pela  Comissão de Constituição e  Justiça e  de Cidadania.    Passou-se  à  discussão.
Discutiram a matéria  os Srs. Kim Kataguiri e Tarcísio Motta.   Fez Comunicação de Liderança o
Sr.  Tarcísio  Motta,  Líder  da  Federação PSOL REDE.  Foi  encerrada a  discussão.  Passou-se  à
votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  substitutivo  oferecido  pelo  relator  da
Comissão  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Em  consequência,  ficaram  prejudicadas  a
Proposição inicial e as apensadas. Foi aprovada a Redação Final da matéria. A matéria vai ao
Senado Federal. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº
5.031, de 2024. O Sr. Gilson Daniel procedeu à leitura em plenário do parecer ao projeto e às
emendas da relatora da matéria, Sra. Enfermeira Ana Paula, pelas Comissões:  de Relações
Exteriores e de Defesa Nacional;  de Viação e Transportes; e de Constituição e Justiça e de *C
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Cidadania.  Assumiu  a  Presidência  o  Sr.  Luiz  Gastão,  nos  termos  do  §  2º  do  artigo 18  do
Regimento Interno. Passou-se à discussão. Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O
Sr.  Presidente anunciou a  votação do substitutivo oferecido pela  relatora  da  Comissão de
Relações Exteriores e de Defesa Nacional ao Projeto de Lei nº 5.031, de 2024. Procedeu-se à
votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  substitutivo.  Em  consequência,
ficaram prejudicadas  a  Proposição  inicial  e  as  Emendas.  Foi  aprovada  a  Redação Final  da
matéria. A matéria vai ao Senado Federal. Fez Comunicação de Liderança o Sr. Capitão Alberto
Neto, pela Oposição. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do Projeto de Lei
nº 4.709, de 2025. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado pelo Sr.
Marcel Van Hattem, que solicita a votação nominal do requerimento de retirada de pauta da
matéria. Encaminhou a votação  o Sr. Gilson Marques.   Procedeu-se à votação pelo processo
nominal. Assumiu a Presidência o Sr. Hugo Motta, Presidente. Foi encerrada a votação, com o
seguinte  resultado:  Sim:  97;  Não:  258;  Abstenção:  3;  Total  de  358  votos.  Foi  rejeitado  o
referido requerimento. O Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento,  apresentado
pelo Sr. Gilson Marques, que solicita a retirada de pauta da matéria. Encaminhou a votação  o
Sr. Gilson Marques.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi rejeitado o referido
requerimento. O Sr. Sergio Santos Rodrigues, relator designado em Plenário, ofereceu parecer
à matéria pelas comissões: de Comunicação; de Ciência, Tecnologia e Inovação; de Finanças e
Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   O Sr. Presidente anunciou a votação do
requerimento,  apresentado  pelo  Sr.  Sóstenes  Cavalcante,  que  solicita  o  adiamento  da
discussão da matéria por uma sessão.  Procedeu-se à votação pelo processo simbólico.  Foi
rejeitado o referido requerimento. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Gilson
Daniel, Kim Kataguiri, Capitão Alberto Neto e Pompeo de Mattos.   Foi encerrada a discussão.
O  projeto  foi  emendado.  O  Sr.  Sergio  Santos  Rodrigues,  relator  designado  em  Plenário,
ofereceu parecer à(s) Emenda(s)  de Plenário pelas comissões: de Comunicação; de Ciência,
Tecnologia e Inovação; de Finanças e Tributação; e de Constituição e Justiça e de Cidadania.   O
Sr. Presidente anunciou a votação do requerimento, apresentado pelo Sr. Sóstenes Cavalcante,
que solicita o adiamento da votação da matéria por uma sessão. Procedeu-se à votação pelo
processo simbólico. Foi rejeitado o referido requerimento. Passou-se à votação. Encaminhou a
votação da matéria  o Sr. Kim Kataguiri.   O Sr. Presidente anunciou a votação do substitutivo
oferecido pelo relator da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, ressalvados os
destaques.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovado  o  referido
substitutivo.  Em  consequência,  ficaram   prejudicadas  a  proposição  inicial  e  as  emendas,
ressalvados os destaques. O Sr. Presidente anunciou a votação das emendas de Plenário ao
substitutivo com parecer pela rejeição, ressalvados os destaques. Procedeu-se à votação pelo
processo  simbólico.  Foram  rejeitadas  as  referidas  emendas  de  Plenário.  O  Sr.  Presidente
anunciou a  votação do Artigo 21-A da Lei  nº 12.965,  de 2014,  constante  do Artigo 14 do
Substitutivo, apresentado ao Projeto de Lei nº 4.709, de 2025, objeto de requerimento de
destaque  para  votação  em  separado,  apresentado  pelo  PL.  Procedeu-se  à  votação  pelo
processo simbólico. Foi mantido o texto destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação do
Artigo 21-B da Lei nº 12.965, de 2014, incluído pelo Artigo 14 do Substitutivo, apresentado ao
Projeto  de  Lei  nº  4.709,  de  2025,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em
separado,  apresentado  pelo  NOVO.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi
mantido o texto destacado. O Sr. Presidente anunciou a votação da Emenda de Plenário nº 4,
objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em  separado,  apresentado  pelo  PL. *C
D2
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Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  rejeitada  a  emenda  destacada.  O  Sr.
Presidente  anunciou  a  votação  da  Emenda  de  Plenário  nº  3,  objeto  de  requerimento  de
destaque para votação em separado, apresentado pelo PL. Encaminhou a votação  a Sra. Bia
Kicis.   Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi rejeitada a emenda destacada. Foi
aprovada  a  Redação  Final  da  matéria.  A  matéria  vai  ao  Senado  Federal.  Às  23h58,  o  Sr.
Presidente encerrou os trabalhos, antes convocando Sessão Deliberativa Extraordinária para
quarta-feira,  18  de  março,  às  13h55,  com  Ordem  do  Dia  composta  pelas  proposições
remanescentes da presente sessão. Haverá matéria sobre a mesa para deliberação. Encerrada
a sessão.

                                                                                                                      Presidente

                                                                                                                     Secretário
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